

# 仓库管理员夹带几百瓶香水出库,开网店“销赃”终落网 狂捞64万余元,夫妇二人均被判刑

知名香水公司下属门店的仓库管理员将几百瓶不同规格的样品香水夹带出库,并伙同其妻子开设网店对外销售,所得钱款人民币64万余元……日前,静安区检察院办理了这样一起职务侵占案,最终成功帮助被害公司追回损失。



## “内鬼”夹带大量大牌香水出库

本案中的香水公司是一家国际知名品牌香水公司,其下属门店在日常经营中,会为客户提供样品香水试香,这些样品香水虽与正装在包装上有试用装标签之分,但品质相差无几,且不对外销售。

可一段时间以来,香水公司下属的一家门店出现了奇怪的现象:样品香水消耗比例异常增高,远超合理范围。

这是怎么回事?香水公司遂调取门店仓库监控视频,发现门店的仓库管理员王某甲,在工作期间频繁将样品香水带出仓库或通过快递对外发送。

在发现这一情况后,香水公司立刻对该门店进行盘点,并约谈王某甲,但王某甲此时仍拒不交代主要事实,声称是为了送人才拿了少量样品香水,仅向公司退出小部分仍未对外销售的样品香水企图予以敷衍了事。香水公司遂将该案报至公安机关。

经公安机关侦查查明,犯罪嫌疑人王某甲在离职前担任上述香水公司某下属门店仓库管理员,负责该门店各类产品的入库、出库核销等职责。王某甲利用职务便利,通过虚假核销的方式,多次窃取门店仓库中存放的样品香水等产品,并伙同其妻子王某乙通过某二手平台设立的网店予以销售变现。案发后,王某甲、王某乙为逃避侦查,甚至还故意注销该网店账号。

## 妻子明知来路不正还帮“销赃”

2024年3月27日,王某甲、王某乙二人一同被侦查人员抓获。到案之初,二人仍抱有侥幸心理,未如实供述全部犯罪事实。尤其是王某乙,其始终辩称自己不知道这些香水货品是王某甲从公司窃取的,只是根据其指示打包发货,否认自己与丈夫构成共同犯罪。

2024年4月24日,案件被移送至静安区检察院审查起诉。承办检察官在审查全案证据材料后,认为本案有两个关键事实有待进一步查明:一是王某乙在整个犯罪过程中究竟实施哪些行为,主观上是否明知香水的来源,其是否构成职务侵占罪共犯?二是网店销售数据、手机内的资金交易记录等关键证据均被犯罪嫌疑人删除,又该怎样准确认定犯罪嫌疑人职务侵占的犯罪数额?

为此,检察官建议公安机关进一步补充调取,恢复相关聊天记录等客观证据,并有针对性地对犯罪嫌疑人王某甲、王某乙进行讯问,从二人供述的内容中抽丝剥茧。据王某甲交代,自己负责门店仓库管理,遂有权对零价值商品(样品)进行核销,并且也知道这类商品公司并不在系统内部进行对应登记,于是便想到利用权限进行虚假核销,再将样品通过快递或者个人夹带的方式带回家中。

此外,王某甲还承认了其妻子知道这些货品的来源,因担心后续被公司发现,所以特地使用其妻子身份信息账户注册二手交易账

户,并安排其打包发货。检察官认为,从二人作案手法看,王某甲频繁、大批量地将公司产品带回家,并指使王某乙撕去香水包装上的识别码后再发货出售,结合王某甲的供述以及二人部分聊天内容等证据,足以认定王某乙主观上明知该财物系公司所有,仍与王某甲共谋,将公司财物非法占为己有后对外销售变现,二人构成共同犯罪。

面对上述证据,王某乙最终认罪悔罪,如实供述全部犯罪事实。王某乙承认当其丈夫将香水等各类商品带回家时,自己就知道这些财物是属于香水公司所有的,但因被眼前的利益蒙蔽了双眼,不仅没有制止该行为,反而还一而再再而三帮助其销售牟利。

## 职务侵占罪名成立,二人均被判刑

在查明涉案金额的过程中,检察官也遇到了诸多问题。检察官发现,目前二手平台的销售模式并非一单一物,而是大量存在一单多物,例如有些客户在拍下订单后还会协商改价,这就出现网店平台上显示的销售数量与实际发货的数量无法一一对应,因此仅调取网店后台销售数据远远不够。

为查清犯罪嫌疑人非法获利情况,准确认定涉案金额,检察官建议侦查机关补充调取涉案人员支付宝、微信等账单、香水公司清算盘点数据等,通过数据比对明确王某甲侵占样品香水数量、规格,并将相关数据移交审计。经审计,犯罪嫌疑人将侵占的货品销赃得

款人民币64万余元。案发后,另有2ml样品香水200瓶、100ml样品香水6瓶未销赃。

二人对上述审计金额无异议。王某甲承认在案发时,之所以没有如实供述是以当时公司只有部分监控视频,所以仍抱有侥幸心理,只承认监控拍到的样品香水数量,甚至还编造了送人等理由来敷衍。针对上述查明的事实,承办检察官对犯罪嫌疑人释法说理,积极推进追赃挽损工作。从法、理、情角度,结合职务侵占罪犯罪构成、金额认定、共同犯罪等详细阐明二人的行为性质,以及对公司造成的损失。之后二人均表示真诚悔罪、自愿认罪认罚,并承诺赔偿自己行为给被害单位造成的损失。最终,王某甲向公司退出全部销赃所得,并将未销赃的样品香水退还公司。

检察机关经审查查明:被告人王某甲于2018年4月至2023年4月在上述香水公司任职期间,利用其担任某区域门店仓库保管员、高级仓库管理员的职务便利,伙同王某乙将门店的香水等货品采用直接带离门店或邮寄回家的方式非法占为己有。

2024年5月13日,静安区检察院以职务侵占罪对王某甲、王某乙提起公诉。静安区法院作出一审判决,判处被告人王某甲有期徒刑一年,缓刑一年,并处罚金十万元;判处被告人王某乙有期徒刑九个月,缓刑一年,并处罚金六万元。

文/晨报记者 姚沁艺 通讯员 阮婷  
图/上海市静安区人民检察院

## “客服”来电帮忙关闭高额订阅服务?

# 黄浦警方紧急止付保住老人950万元

警官您好!今天去了三个银行,把卡都重新更换了,账也查了下,总共八百余万的动迁款,没分毫损失。谢谢你们的雷霆出警,措施果断,为民除忧呀!生活中有你们的保驾护航,我们觉得很安全很幸福,有你们真好。再次的万分感谢啊!

20:01

不用客气,应该做的

昨天 20:12

撤回了一条消息

新春佳节,黄浦公安分局老西门派出所的民警老朱和小汪收到了一份特别的“大礼”——一面锦旗。这面锦旗背后的故事,是民警们与诈骗分子的一场惊心动魄的赛跑。

1月25日傍晚,家住河南南路某小区的程老伯报警称,自己可能遭遇了诈骗,而且已经转账50多万元。民警老朱接到指令后,火速赶到了程老伯家中。刚进门,程老伯就捧着手机向他求救,称手机已经无法操作,自己完全不知所措。老朱一把“夺”过手机,发现手机已开启屏幕共享,极有可能被远程操作转账汇款,于是当即强制关机。

经过询问,民警了解到,半个多小时前,程老伯的爱人接到一个陌生来电,对方自称是抖音客服,称其账户已开通抖音付费直播,每月会有高额会员费,可以帮助指导关闭以免损失。程老伯夫妇信以为真,按照对方“热心指导”一步步操作,先后下载安装了两个

APP,并输入了银行账号、密码和验证码等敏感信息。就在进行一笔50多万元转账操作时,程老伯猛然想起社区民警讲过的诈骗手段,心生怀疑,马上报警求助。

民警老朱认定,程老伯夫妇遭遇的是通过冒充客服并利用屏幕共享等软件进行操作转账的诈骗手法,随即把程老伯夫妇带回派出所继续开展工作。值班民警小汪详细询问后得知,程老伯夫妇名下有多张银行卡,涉及资金950多万元,账户信息很有可能因先前的操作而遭到泄露。为了尽快确保资金安全,民警马上帮助指导程老伯联系银行,对夫妇俩名下的银行卡全部挂失处理,又将遭入侵的手机恢复出厂设置。经进一步确认,刚才那笔50多万元转账并未成功,银行账户里的近千万资金也都分文不少,惊魂未定的老夫妻俩这才放下心来。

为了防止程老伯和爱人再次上当受骗,

民警小汪耐心地把常见和最新的诈骗套路一步步拆解讲给老两口听。离开派出所时,小汪还主动添加了程老伯的微信,隔三差五就发短信或语音,再三叮嘱老夫妻俩资金操作时要千万谨慎,如果遇到疑问可以随时联系自己。程老伯夫妇非常感动,给民警小汪发信息表示感谢,并趁着春节专程来到派出所赠送锦旗表达谢意和祝福。

## 警方提示

春节等节假日期间是诈骗警情的高发期,广大市民务必提高警惕,尤其是老年人,要谨防各类诈骗手段。如接到陌生来电,切勿轻易相信对方身份,更不要随意透露个人信息和银行账户信息。如遇可疑情况,请及时拨打110报警。

文/晨报记者 陈泉 图/黄浦警方